
 2025 年 11 月度 競技・ハンディキャップ委員会 議事録 

開催日：令和 7年１１月２日（日） 

出 席：赤岡委員長、塚田委員、油井委員、若月委員、山田委員 

事務局：越賀、山王プロ、瀬戸 

 

【議事内容】 

１．赤岡競技委員長ご挨拶 

 

２．グランドシニア選手権 結果報告 

  事務局より、参加人数 8 名  優勝 河西幹夫様 2 年連続優勝と報告があった。 

 

３．理事長杯 ルール及び条件確認 

競技規則、条件について確認された。 

 

４．来年度関東クラブ対抗選手決定方法および選手選考規定の確認 

 およびシャトレーゼグループ選手権選手決定方法について 

  来年度の関東倶楽部対抗の選手決定方法、シャトレーゼグループコース選手権の選手決定方法につ

いて確認。特に変更点はなく承認された。 

  これまで男子の選手エントリーの受付は 4 月末としていたが、エントリー用紙のお届けも 1 月であ

るため来年度より、3 月 31 日までとすることになった。 

 

５．2026 年競技規則案・競技日程案の件 

別紙が競技規則並びに競技日程について 

来年度も選手の安全を考慮し、7 月、8 月、9 月の夏の酷暑の主要競技会の開催は見送ります。 

また、7 月、8 月の月例杯は、酷暑を考慮してスタート時間を早めて開催することになった。 

（TOP スタート 7：20 から調整する） 

3 月 マッチプレー選手権 

（第 4 週：予選・第 5 週：1 回戦・準々決勝、4 月第 2 週：準決勝・決勝を開催） 

※3 月第 4・第 5 日曜日に開催し、降雪の影響を回避できるようにしたい。 

5 月 シニア選手権、6 月 倶楽部選手権、10 月グランドシニア選手権、11 月 理事長杯 

協議の結果、承認された。 

 

2026年度競技規定 

倶楽部公式競技会 条件・ルール・注意事項に、下記の項目が追加ローカルルールに追加された。 

８．怪我や病気、体調不良などやむを得ない理由でプレーを終了する場合は、その時点で競技委員会（マスター

室）に連絡して指示を仰ぐこと。原則、プレーは継続できない。 

 

６．ハンディキャップ定期調整 

  事務局より 定期調整について報告された。 

 

 

 



 

７．立ち合い日程 

11 月 9 日 シニア選手権 予選  事務局担当 

11 月 16 日 シニア選手権 決勝  事務局担当 

12 月 7 日  月例杯  油井委員 （塚田委員） 

1 月 12 日  月例杯  競技委員会  若月委員 

 

８．競技委員の任期について 

現委員の任期は 2026 年 1 月末までとなっております。 

競技委員長とも相談の上、事務局より、現委員の皆さんに重任でお願いしたいと報告があった。 

また、新委員に宮澤美津子氏を倶楽部側より、理事会へ推薦させて頂くことで報告があった。 

いずれも理事会において、承認を頂いたうえで決定となります。 

 

９．その他 

○競技会参加費について 

「参加費のうち 100 円は山梨県ゴルフ振興基金として山梨県ゴルフ連盟へ寄付いたします。」として 

おりましたが、来年より別方法にて寄付を募ることと決定いたしましたので、次年度より当文面は削除 

となります。 

 

 

以上 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



２０２６年 競技規定 

 

シャトレーゼヴィンテージゴルフ倶楽部の競技はすべて J･G･A（財団法人日本ゴルフ協会）競技規則及び当クラブの

競技規則並びに臨時ローカルルール従って実施する。 

 

第 1条 競技はすべて競技委員会が運営する。 

第 2条 競技参加資格は、各競技会規定に準ずることとする。 

第 3条 競技会のエントリーは、自身で実施しなければならない。競技会の申込締め切りは 5 日前とするが、プレ

ー枠に余裕がある場合は追加での受け付けも行う。また、開催日が順延した競技会に対しての 

追加エントリーは受け付けないこととする。 

第 4条 ハンディキャップは、競技・ハンディキャップ委員会で定めた算出方法により算出する。 

第 5条 競技会において規則・ルール・基本的なモラルは遵守すること。 

※喫煙は喫煙所のみ※カート内は禁煙。過度な飲酒で他人へ迷惑をかけない等。 

第 6条 競技会、選手権は 6名以上の参加人数により成立をすることとする。 

※競技委員の判断により 6名を下回った場合でも成立する場合がある。 

第 7条 競技会及び選手権において同スコアの場合、各競技会・選手権の規定により上位の者を決定する。 

第 8条 競技会において、前の組と 1ホール以上あけた場合は、警告及びペナルティーを課すことがある。 

第 9条 競技会において、あらゆる距離計測機の使用を認めることとする。（高低差表示可） 

第 10条 競技会及び選手権は成績発表をもって競技終了とする。 

第 11条 競技会参加費は競技会ごとに定めるものとする。 

第 12条 競技会には委員が必ず立会い、運営を行うが、やむを得ず立会い委員不在時には事務局にその全権をゆだ

ねる事とする 

第 13条 競技会は全て開催日当日に順位決定するものとし、プレーが天候等により途中中止された場合は中止の段

階までのスコアで順位を決することとする。その順位決定方法は競技委員会により決定する。 

また、大会が天候等で中止になった場合も基本的には順延日程を設けないこととする。 

2日間競技：1日目ないし 2日目の競技スコアにて順位を決定する。 

クラブ選手権 マッチプレー選手権 

・予選中止⇒翌週に予選会を順延し、上位 4名にて翌週準決勝・決勝を行う。 

・1回戦・準決勝中止⇒予選会上位 4名にて翌週準決勝・決勝を行う。 

・準決勝・決勝の中止⇒競技委員会と事務局で協議の上、順延日程を該当年度内に 

設けて順位決定を行うが、年度内に順延日程を設けることが出来なかった場合は中止 

とする。 

第 14条 規則を違反した者に対し、競技委員会はペナルティーを科すことがある。 

第 15条 倶楽部公式競技会のみカートにカギをつけるが「打ち直し」に戻る際に運転する時 

以外は危険防止のため運転をしてはならない。打ち直し以外で運転を発見した場合は、 

運転した競技者にホール毎、2打罰とする。 

怪我や体調不良などの急時は、マスター室へ連絡をして競技委員の指示を仰ぐこととする。 

第 16条 体調不良のプレーヤーに対し、本人の意思にかかわらず競技委員がプレーを中止させる 

ことができる。 

第 17条 競技会において女性選手から青ティ使用の申告があった時は、次の通りハンディキャップを 

付与するものとする。  ハンディ４以下…付与なし ５～９…+３ １０以上…＋５ 

第 18条 競技表彰式にいかなる理由であっても不参加の場合、賞品授受は辞退したものとみなし、 

賞品は繰り下げて授与する。 



倶楽部公式競技会 条件・ルール・注意事項 

競技の条件 

１．日本ゴルフ協会ゴルフ規則と、ローカルルールを適用する。 

２．使用球は、日本ゴルフ協会公認球リストに掲載されているものとする。（この条件の違反は競技失格） 

３．ホール間での練習禁止、プレーを終えたばかりのホールのグリーン上やその近くでの練習ストロークをしては

ならない。ただし９ホール終了後、次のホールのスタート時間までの間に行う練習グリーンでのパターを使用

した練習は除く。（この条件の違反は次ホールで２罰打を加える） 

４．気象条件などの影響によるプレーの一時中止、中断、および再開については競技委員会が 

キャディマスター室を通じて連絡する。 

競技のローカルルール 

１．アウトオブバウンズの境界は白杭をもって標示する。 

２．修理地は青杭と白線の両方をもってその境界を標示する。修理地はプレー禁止区域とする。 

３．コース内のすべての池は、全てペナルティエリアとし赤杭または赤線をもって標示する。 

４．コース内に設置された全てのカート道路、人工建造物、排水溝等は動かすことのできない障害物とする。 

５．ボールがカート道に落ちて後方に戻った場合でも、あるがままの状態でプレーをすること。 

  また、電磁誘導カートの２本のレールは、全幅をもってプレー禁止区域であり、異常なコース状態として扱われる。

ボールがカート道路上にある場合は規則１６－１の救済を受けなければならない。（スタンスも含む） 

６．４番ホールから５番ホール、７番ホールから６番ホール、17番ホールから 18 番ホール、 

18 番ホールから 17 番ホールの白杭を越えたボールはアウトオブバウンズとする。 

７．14 番ホール階段横の手すり付近にボールがあり、かつグリーンを狙う際に手すりがショットの妨げになる場合

は、ドロップゾーンを使用することができる。 

８．怪我や病気、体調不良などやむを得ない理由でプレーを終了する場合は、その時点で競技委員会（マスター室）

に連絡して指示を仰ぐこと。原則、プレーは継続できない。 

注意事項 

１． 競技の条件やローカルルールに追加変更がある場合、マスター室前またはスタートホールで告知する。 

２． 組合せのリクエストは受け付けません。時間的な希望は可能な限り対応するが、ご希望通りとならない場合も

ある。 

３． 各競技の締め切りは開催日の 5 日前までとする。ただし、空き枠がある場合は追加で参加を認めることがある。 

４． 各競技会の組合せなどの連絡は申し込み締め切り後、メンバー専用公式 LINEにて連絡する。 

ご登録ができない方へは電話連絡を行います。（できる限りご登録をお願いします） 

５． 参加者の中に欠席のあった場合、組合せおよびスタート時間を変更することがある。  

６． エチケットのガイドラインに従ってゴルフゲームがプレーされればすべての人にとってゴルフゲームは楽し

いものとなるはずです。これらのエチケットを無視して他のプレーヤーに迷惑となるような行為をした場合、

委員会は懲罰的な処置としてそのようなプレーヤーに対して一定期間コース内でプレーをすることを禁止し

たり、競技への出場を禁止することがあります。また、エチケットの重大な違反については当該プレーヤーを

競技失格とすることもできます。 

７． エチケット、マナー、ルール違反など発見した際には、競技委員（マスター室）にすぐに連絡する。 

８． 重篤な違反、競技委員会からの再三の注意や指導に従わず改善がみられない場合は、競技委員会にお

いて、競技参加資格の停止を含めた処分を検討する。処分内容については競技委員会で協議のうえ決

定とする。 

競技委員会 

 



令和７年度 競技ハンディキャップ委員会 

１ 月例競技会 

 

参加資格 正会員 Aクラス HDCP９以下の会員 

     正会員 Bクラス HDCP１０以上の会員 

参加費 2100円（税別）※参加費には昼食代を含みます。 

使用ティ  男性 青  女性 白  

競技方法 １８Ｈストロークプレイ アンダーハンディ戦競技 

 

同ネットの順位決定方法  ①ローハンディ上位 ②マッチング 

※組合せは、Aクラス・Bクラス混合で組合せをします。 

 表彰のみ、クラス分けを行う。 

 

特別ローカルルールの追加（月例杯・平日杯のみ適用） 

3番ホールにおいてティーショットが OBの場合、特設ティより前進 4打にてプレー可能とする。    

（打ち直しも可） 

 

２ クラブ選手権 

参加資格 正会員かつ過去 1年間で倶楽部公式競技に 3回以上参加 

参加費 3100円（税別）※参加費には昼食代を含みません。 

予選 

使用ティ 競技ティ 

競技方法 １８Ｈストロークプレイ スクラッチ競技 

同スコアの順位決定方法 マッチング 

上位 16名が決勝進出 

 

1回戦・準々決勝・準決勝・決勝 

使用ティ 競技ティ 

競技方法 １８Ｈマッチプレー 

同スコアの順位決定方法：１回戦と準々決勝は抽選による。 

準決勝は最長３Ｈのサドンデスのプレーオフ。決勝は無制限のサドンデスのプレーオフ 

 

３ シニア選手権 

 

参加資格 正会員かつ 60歳以上※その年の 12月 31日までに当該年齢を迎える方を含む。 

     過去 1年間で倶楽部公式競技に 3回以上参加 

参加費 3100円（税別）※参加費には昼食代を含みません。 

 

予選 

使用ティ 競技ティ 

競技方法 １８Ｈストロークプレイ スクラッチ競技 

同スコアの順位決定方法 マッチング 

上位 16位タイまでが決勝進出（スコアーは持ち越します） 



 

決勝 

使用ティ 競技ティ 

競技方法 １８Ｈストロークプレイ スクラッチ競技（予選のスコアを含めた３６Ｈのスコアにて順位決定し

ます） 

同スコアの順位決定方法 マッチング 

 

 

４ グランドシニア選手権 

 

参加資格 正会員かつ 70歳以上※その年の 12月 31日までに当該年齢を迎える方を含む。      

参加費 2100円（税別）※参加費には昼食代を含みません。 

使用ティ 競技ティ 

競技方法 １８Ｈストロークプレイ スクラッチ競技 

同スコアの順位決定方法 マッチング 

 

 

５ 理事長杯 

 

参加資格 正会員かつ過去 1年間で倶楽部公式競技に 3回以上参加であり、 

その 3回のうち 2回は直近半年以内の競技に参加していること。 

クラブハンディを有する方 

参加費 3100円（税別）※参加費には昼食代を含みません。 

ハンディキャップ制限 ハンディキャップの最大は 18 までとして 19 以上のハンディキャップを有する者は

18として参加できる。 

 

予選 

使用ティ 競技ティ 

競技方法 １８Ｈストロークプレイ  

同スコアの順位決定方法 ①ローハンディ上位 ②マッチング 

上位 16位タイまでが決勝進出 

 

 

決勝 

使用ティ 競技ティ 

競技方法 １８Ｈストロークプレイ アンダーハンディ戦競技 

（予選のスコアを含めた３６Ｈのスコアにて順位決定します。） 

同スコアの順位決定方法 ①ローハンディ上位 ②マッチング 

 

 

 

 

 



６ マッチプレー選手権 

参加資格 正会員かつ過去 1年間で倶楽部公式競技に 3回以上参加であり、その 3回の 

うち 2回は直近半年以内の競技に参加していること。 

クラブハンディを有する方 

 

参加費 3100円（税別）※参加費には昼食代を含みません。 

 

予選 

使用ティ 競技ティ 

競技方法 18Ｈストロークプレー アンダーハンディキャップ戦 

ハンディキャップ制限 ハンディキャップの最大は 18 までとして 19 以上のハンディキャップを有する者は

18として参加できる。 

同スコアの順位決定方法 ①ローハンディ上位 ②マッチング 

上位 16名が決勝進出 

 

1回戦・準々決勝・準決勝・決勝 

使用ティ 競技ティ 

競技方法 18Ｈアンダーハンディキャップ(HDCP差の 3／4掛)、マッチプレー競技とする。スタート前にハン

ディキャップホールを明示する。  

本戦１回戦と準々決勝は４人１組での特別マッチプレー 

準決勝と決勝は２名１組でのマッチプレーとする。 

同スコアの順位決定方法：１回戦・準々決勝・準決勝は抽選による。 

決勝はアンダーハンディマッチプレーのサドンデス 

 

７ 平日杯 

参加資格 正会員 家族会員 

入賞資格 クラブハンディを有すること。 

（クラブハンディの無い正会員も新ぺリア集計にて参加可能（入賞資格有）） 

参加費 600円 

使用ティ  男性 白  女性 赤  （男性 青ティ、女性 白ティ 使用可能） 

競技方法 １８Ｈストロークプレイ アンダーハンディ戦競技 

同ネットの順位決定方法  ①年齢上位 ②ローハンディ上位 ③マッチング 

※ 各選手権競技への参加条件の回数に含めないものとする。 

 

 

 


